

# 两度患肿瘤,都拖到假期才治

## 高唐乡村教师林俊美坚守讲台21年,连年教学成绩第一



“今天我们来讲因式分解……”5月11日上午,姜店中学初一教室里传出洪亮的声音。娇小的身躯,齐耳的短发,利落的套装,绝难想到她曾两次患肿瘤。她是高唐县姜店中学数学老师林俊美,从教21年,一直扎根农村。两次查出肿瘤,她都把手术拖到了寒假,为的就是不耽误学生的课业。

本报记者 郭庆文



林俊美在给学生们授课。本报记者 李军 摄

### 1 “既然当上了老师,就一定要做好”

11日上午11点,上完两个班的因式分解,最后一节课是数学自习,林俊美在初一、初二两个班来回穿梭,给学生答疑解惑。直到11点40分,下课铃响,她才和学生们一起走出教室。

因为患过化脓性腮腺炎,林俊美咀嚼困难。再加上两次患肿瘤,免疫能力很差,她遵循医嘱,放学后必须骑车12里地回家吃

特定的饭菜。尽管如此,林俊美从未因此早退一分钟。

林俊美出生于高唐县鱼丘湖街道办事处姜堂村的一个农村家庭,从聊城师范学院(现为聊城大学)毕业后,因为喜欢孩子,她放弃了更好的机会,留在姜店中学。很多年里,她都是这所农村中学少有的大学生教师。

县优秀班主任、十佳师德标兵、数学教学能手、市师德标兵……林俊美的教学生涯里,获得了诸多荣誉。

“我上学的时候,特别希望碰到一个关心我的好老师;当了妈妈后,希望我的孩子碰到一个好老师;既然我当上了老师,就一定要做好。”林俊美说,和学生在一起,活得年轻。

### 2 “作为班主任,我撒不开手”

2010年1月,林俊美查出子宫肌瘤,因为是良性瘤,她选择保守治疗,带病工作。谁料10月份输卵管上又出现囊肿,医生建议马上动手术。

“我妈妈患有卵巢癌,所以我一得病,全家人都很敏感。但学校里一个萝卜一个坑,作为班主任,我撒不开手。”林俊美说服家人,带病坚持了3个月。寒假第二天,她就入院动手术,切除了

五个肌瘤和一个囊肿。

因为术后免疫力低下,2012年1月她又查出甲状腺结节,并激发甲亢,长期服药。当年12月,她独自去济南复查,结果让她大吃一惊,这次是恶性甲状腺肿瘤,而且淋巴转移,医生严肃地告诉她,必须马上手术切除。

走出医生的办公室,林俊美一下子蒙了,她关掉手机,坐在门诊楼外的台阶上,忘记了

这是在寒冬。

“我带的是毕业班,这个时候住院肯定不合适。”“这么长时间吃药都过来了,没什么大不了的,到假期再说吧。”林俊美这么安慰着自己,回家后谁也没告诉。

这次,像两年前一样,寒假第二天,她又躺到了手术台上,切除了甲状腺,切掉了颈部中央淋巴结。

### 3 为了不请假,她得病连丈夫都瞒着

“她见到学生就忘了自己的病,为了不请假,她连我都没告诉。直到去济南动手术,医生告诉我,我才知道她患了恶性肿瘤。”林俊美的丈夫李长才对妻子既生气又心疼。可42岁的他,与林俊美结婚16年,深知妻子的脾气。

2013年2月,林俊美到济南做了第一次放射治疗,出院两周就上了课堂。作为班主任,她带着这届学生从初一到初三,经历

了她的两次重病。

“那些半大的孩子,好像突然长大了,连那些特调皮的都经常叮嘱我注意身体。”那年中考,林俊美带的班夺得了全县乡镇中学数学第一名的好成绩。

2013年暑假,她做了第二次放射治疗,9月份接了又一届毕业班。2014年春天,林俊美患上化脓性腮腺炎,咀嚼都困难,她硬是喝着70多服中药,把这届学生送上了高中。

### 4 “只要站上讲台,就烦恼尽失”

“教学成绩很好,家长和同学都喜欢她,同事们也都佩服她。”姜店中学代理校长刘洪文去年11月到任前,就听说过林俊美的事迹。多年来,在高唐县各乡镇中学,林俊美的毕业班数学成绩几乎都是第一名。

农村学校的班主任几乎要负责学生在校期间的一切,做了17年班主任的林俊美深知这一点。在她的书桌内,时刻备着红糖、创可贴等应急物品,她已记不清多少次给学生垫付医药费或者学费。

因为多次患病,最近一年,林俊美没再担任班主任,但今年4月,一位同事出事请假养伤,她又主动接下了代理班主任一职。

问及为什么,林俊美说:“我带的那些学生,每到过年过节都给我发短信,有空就来找我玩。我只要站在讲台上,就烦恼尽失。”

### 5 “看到她的疲惫,脾气就没了”

林俊美的丈夫李长才在县城上班,14岁的儿子顺顺在县城上初二。因为最后一节是数学课,林俊美从未接过儿子放学,只能把这活儿交给丈夫或是孩子的奶奶、姥爷。

“儿子小时候,有一次大家都没空接,我就让儿子在学校门口等着我去接,叮嘱他‘不要乱跑,让小偷偷走就看不见着妈了’。他就在门口等着,一等就是一个小时,现在想想挺可怜的。”回想起这些,林俊美红了眼睛。

对此,李长才不是没有脾气,可“每次看到她疲惫地下班回家,想发脾气也发不出来了”。

“孩子14岁了,很心疼妈妈,挺懂事儿的。”李长才说,顺顺知道妈妈生病,在家里很少让她辅导功课。林俊美生病后对饭菜要求多,含碘多的不能吃,李长才做饭的时候,都非常注意。

“现在身体好多了,也胖了。”身体的好转让林俊美对未来充满希望。



45岁的林俊美在这所乡村中学坚守了21年。本报记者 李军 摄



## 长岛野生淡干海参仅需9块9!

西海岸海参 国家QS认证产品 海参工厂直销活动 将直销会送到您家。

今日关注

海参作为传统的滋补圣品,一直以来都是国人进补的首选。但是现在市场上各种糖干、淡干及劣质海参层出不穷,为了让消费者明白消费放心食用,西海岸海参特为消费者准备了一款产自长岛自然生长3年到5年的本地野生海参。绝非进口海参,杜绝糖干、盐干海参,这款海参市场价格需要2380元,现工厂直销仅需990元,每斤80-100头,平均每头仅需9块9。

### 15年老牌水产,良心保证

西海岸水产公司,是通过国家食品药品监督管理局QS认证的企业(认证号:QS370622011400)在海参生产领域已有十几年的历史。企业宗旨就是:做让老百姓都能吃得起的好海参。让原本奢华的海参能够成为每个家庭餐桌上的家常菜。

现在市场上本地淡干海参随便都是数千

### 工厂直销,只为省钱!

百姓买东西最注重的就是产品质量及价格,西海岸水产本次推出的“海优汇”品牌,之所以推行直销就是为了省掉开店的费用,为咱老百姓省钱。现在市场上开个店面需要房租,人工、装修等各种费用没有个几十万根本下不来,如果在黄金地段就得上百万元,各地开展

现场直销活动也需要支出巨额广告、场地、交通及人工费,俗话说:羊毛出在羊身上,这些费用最后还得落在消费者身上,“海优汇”海参不做店面销售,直接从工厂出货,免费送货上门,就是为了把这笔费用直接让利给消费者,让咱百姓得到真正的实惠。

原价3280元的3年生野生淡干海参,现价1320元。买3斤送1斤,平均每斤990元,仅限200斤。

原价3670元的5年生野生淡干海参,现价1574元。买3斤送1斤,平均每斤1180元,仅限100斤。

数量有限,售完即止,工厂配货,货到付款!

全国订购电话:400-0535-125

我们向消费者公开承诺

- 1.每根海参均符合国家检验检测标准,绝非糖干海参破坏营养成分,如有虚假愿十倍赔偿。
- 2.每根海参均是长岛自然生长刺参,非养殖,泡发率高,1斤可泡发4-5斤,刺多,肉厚圆润。
- 3.每根海参均采用低温熟化技术加工而成,保证营养不流失。

最后我们也请社会各界和广大消费者监督,做不到以上三点,我们愿承担一切法律责任。

企业地址:烟台市芝罘区芝罘岛东路71号,企业咨询电话:0535-6203567